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Actividad 1

Cuatro amigos coinciden en una fiesta. Todos quieren saludar a los demás con un apretón de manos. ¿Cuántos apretones tendrán lugar? Entra un quinto amigo en la sala, después un sexto y un séptimo. ¿Cuántas veces se dan la mano?
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Utilizar GeoGebra para crear un modelo de esta situación construyendo puntos en una circunferencia para representar a los amigos y segmentos para representar los apretones.
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¿Se observa un patrón? ¿Puede predecir cuántos apretones de manos habrá para ocho amigos? ¿Para 20 amigos? Generalice con una expresión matemática. 

ACTIVIDAD 2

Construir la siguiente secuencia:

P es un punto exterior a la circunferencia 

Trazar la tangente PT a la circunferencia ¿Cómo lo hacemos?

AP es una recta secante que pasa por el centro de la circunferencia.

PB es la bisectriz del ángulo TPA.

AT es una cuerda.

La intersección de la cuerda y la bisectriz del ángulo determina el punto C.

Medir el ángulo PCA ¿cuál fue su resultado?

Demostrar que el ángulo PCA es siempre 135º sin importar donde se encuentre el punto P.
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ACTIVIDAD 3

RECTA DE EULER 

RECTA DE EULER: Vamos a comprobar que el baricentro (centroide, centro de gravedad => medianas), circunscentro (mediatrices) y ortocentro (alturas) están alineados (comprobar). ¿Qué relación existe entre estos tres puntos?

[image: image5.emf]PT es una tangente a la circunferencia en el punto T.P es un punto exterior a la circunferencia.AP es una recta secante que pasa por el centro de la circunferencia.PB es la bisectriz del ángulo TPA.AT es un cuerda.La intersección de la cuerda y la bisectriz del ángulo determina el punto B.Ahora a demostrar que el ángulo PBA es siempre 135º sin importar donde se encuentre el punto P.
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ACTIVIDAD 4

Circunsferencia de Euler .
Circunferencia de los nueve puntos.


Construir un triángulo cualquiera y trazar las tres alturas, ¿cómo se llama el punto de intersección de las tres alturas? Luego trazar el punto medio de cada lado y el punto medio de cada segmento que une el vértice del triángulo con el ortocentro. 


Determinar el centro de la circunferencia que pasa por los tres puntos medios (lados), los tres puntos medios (segmentos) y los tres pies de altura. Trazar dicha circunferencia. ¿Es siempre posible construirla? 
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ACTIVIDAD 5

Teorema de Napoleón

Construir un triángulo cualquiera y apoyado en cada lado construir triángulos equiláteros de lados 
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 respectivamente. Construir el  centro de gravedad de cada triángulo equilátero. 

Unir estos centros de gravedad determinando un nuevo triángulo. ¿Qué tipo de triángulo es? Compara tu resultado con los de tu compañero.

Napoleón imaginaba que los vértices del triángulo original eran ciudades. Necesitaba determinar un punto donde la distancia para capturar a un mensajero que viajaba de una ciudad a otra siempre fuese la menor. ¿Cómo obtenía ese punto? Comprueba si realmente las distancias del punto a los tres lados es la menor. Pasará con cualquier triángulo, motiva a tus compañeros a construir otros triángulos originales (rectángulos, equiláteros, obtusángulos, etc.). ¿Napoleón sabía de geometría?
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